



tre care 3 de aur (gimnastică, scrimă și canoe). Iată situația în loturile tricolore: 15 atleți și-au asigurat deja prezența la JO, în frunte cu Constantina Diță, Lidia Șimon, Marian Oprea, Nicolata Grasu și Bianca Perie. Alți 15 atleți au șanse să-și îndeplinească baremurile de calificare \* Echipa feminină de gimnastică și-a adjudecat, fără emoții, biletele olimpice, după ce a terminat calificările pe locul patru la CM Tokyo. Și băieții au obținut "viza", după ce s-au clasat pe locul 7 în calificări \* Bogdan Juratoni este singurul pugilist român care a accesat deja la JO \* Camelia Potec este singura înotătoare calificată deja \* Ciclistul Andrei Nechita, câștigătorul Turului României, ne va reprezenta la Olimpiadă în probele de pe șosea \* La scrimă, pe 2 aprilie vom avea primii calificări la JO. La echipe, România se va prezenta cu fetele de la spadă, aflate pe primul loc în lume în prezent. Sabrierii mai au o șansă la turneul de calificare \* La tenis de masă, Eliza Samara, Daniela Dodean și Adrian Crișan sunt deja calificați. La echipe feminin, va mai merge încă o sportivă \* La tir sportiv, Lucia Mihalache și Alin Moldoveanu și-au asigurat deja locurile în delegația României, în vreme ce la tir cu arcul bătaia se va da la CE de la Amsterdam (mai) și la turneul de calificare din SUA

(iunie) \* FR de Haltere a calificat în urma Mondialului de la Paris, patru sportivi, trei băieți și o fată: Roxana Cocoș \* Canotoarele rămase fără medalie la CM au obținut totuși "viza olimpică", prin "barca regină" de 8+1, alături de echipajul de două rame. Mai au șanse de calificare în turneul preolimpic din mai echipajul de dublu sau patru vâsle feminin \* Patru echipe, trei la kaiac și unul de canoe dublu (Liviu Dumitrescu și Victor Mihalachi), sunt ca și ajunse la Londra. Mai poate obține calificarea și canoistul Iosif Chirilă, care va vâsli în proba de 1.000 m \* La judo, Alina Dumitru și Corina Căprioriu sunt cu un picior pe tatamiul londonez, în timp ce Andreea Chițu mai are nevoie de puncte pentru a li se alătura. La masculin, Dan Fășie și Vlăduț Simionescu sunt cotați cu șanse de calificare \* Tenismenii ce vor juca la Wimbledon vor fi cunoscuți abia pe 12 iunie. Dacă la feminin există șanse să avem trei jucătoare în Top 56, în schimb, la masculin, am putea fi reprezentați doar la dublu, de Horia Tecău și Victor Hănescu \* Ultima șansă de calificare pentru naționala feminină de handbal va fi în 25-27 mai, când va disputa un turneu infernal în Franța, cu țara gazdă, Angola sau Muntenegru și Japonia \* Poloștii sperau într-un loc 9 la CE de la Eindhoven, care să le permită accesul la turneul preolimpic de la Edmonton (1-8 aprilie).

## Mega-construcții olimpice

Stadionul olimpic care va găzdui principalele întreceri olimpice, cu o capacitate de 80.000 de locuri, este amplasat pe o „insulă” înconjurată din trei părți de apă, seamănă cu un circ și este demontabil, structura sa fiind din polimeri reciclabili, care includ bucăți de cânepă. Construirea sa a necesitat o cheltuială de 486 de milioane de lire sterline (565 de milioane de euro). Lucrările s-au încheiat cu 16 luni înainte de ceremonia de deschidere și au lăsat și 10 milioane de lire necheltuite! Complexul olimpic cu un aer futurist, dar și cu o puternică amprentă eco-



gică are și un velodrom, o arenă de baschet, un centru acvatic și un traseu special, inedit, pentru rafting. În partea de nord a parcului olimpic, s-a amenajat un habitat populat cu pescăruși, vidre și multe specii rare. În timpul JO, satul olimpic va pune la dispoziția celor peste 17.000 de sportivi și oficialități apartamente, magazine, restaurante și spații verzi, iar la finalul evenimentului, unele clădiri vor fi transformate în locuințe, pentru a fi vândute la prețuri modice. Și flacăra olimpică va fi "verde", fiind întreținută cu un carburant ecologic, în locul parafinei care emite dioxid de carbon.

Elena Opran

